

43个重点项目累计实现投资112.17亿元

# 魅力平安放飞宏伟梦想



平安街道办事处位于黄河之畔,扼守长清以北,紧靠省会济南,面积72.6平方公里,是济南经济开发区、泉城农业公园和济西湿地项目的承载地,境内220国道(经十西路)、104国道纵贯南北,京福高速公路、京沪高速铁路和济荷高速公路穿境而过,20分钟车程内既有济南西客站,又有济南西、崮山、长清三个高速入口,交通运输十分便利,是辐射济南6+1都市圈乃至整个山东的最便捷通道,特别是刚刚通车的刘长山路延长线和规划中的轻轨,将进一步密切街道同济南中心城区的联系。

文/片 本报记者 贾文刚  
通讯员 成红园 李冬梅

## 优质服务 助力项目建设

大众报业集团大众传媒产业基地落户平安街道,该基地是大众报业集团为加快文化强省建设而投资建设的大型综合性文化产业项目,截至目前,一期5栋厂房和1栋综合楼已经雏形初现,即将完工,回想项目的建设过程,平安街道的机关干部可是付出了艰辛的劳动,2013年5月份,大众报业集团资金准备充足,待地上附属物清理完成后即可开工。为了确保项目顺利进行,街道抽调6名精兵强将组成了专门的工作组着手清点工作,在工作组成立的当天就进村驻户摸情况,找问题。烈日炎炎,挥汗如雨,工作组同志们冒着酷暑一天一天地在地里“泡着”、“跑着”、“小雨大干,大雨小干,没雨拼命干”。工作中,为了加快工作进度,他们边干边摸索,总结出的一套“四边一压茬”工作法:边清点、边兑付、边清除、边开工,压茬进行。为了项目建设,工作组的同志们没有一天正点下班回家,没有一个周末正常休息,甚至没能给家里做过一顿可口的饭菜,没能给孩子辅导过一次功课,他们心里想的是项目,服务的是项目,除了项目,还是项目!艰难困苦,玉汝于成,经过连续20多个日日夜夜的奋战,520亩地的附着物全部清点完毕,2013年6月8日,大众报业集团一期项目如期开工。

凭借街道全体干部“咬定青山不放松”的拼劲和韧劲,街道已经顺利完成43个重点项目的推进工作,累计实现投资112.17亿元。为服务项目建设而成立的十大指挥部对所有在建项目抓跟踪、抓督察,根据项目建设的不同进展情况,制定详细的推进表,倒排工期紧凑衔接,协调解决项目推进过程中出现的具体问题。自成立重点项目指挥部以来,所有成员坚持每天早上召开工作调度会,几乎没有歇过周末节假日,关键时刻全部24小时盯在工地,随时处理工地上遇到的问题。指挥部及时跟踪、了解、掌握各个重点项目的进展情况,协调有关部门高效推进项目审批、核准及备案等行政审批及服务性工作,抓好对重点项目安全生产、质量管理、资金使用、采购招标、合同履行等监管,督促推进项目建设,征地拆迁等项目建设前期工作和按倒排工期计划推进项目建设,这不仅在时间上有效地缩短了项目落地的周期,还为企业减少了不必要的负担和麻烦,让企业感受到了优质服务带来的便利和舒心。

## 魅力平安 “生态游”方兴未艾

平安街道地处承接长清加快融入济南中心城区的前沿,具有优越的区位优势和丰富的旅游资源。近几年,街道新兴旅游产业蓬勃发展,以观光旅游为代表的济西湿地公园和以休闲采摘为主题的泉城农业公园吸引着四面八方的游客。

济西湿地公园作为国家级湿地公园,自建园之初就备受瞩目,经过几年的建设,今年10月正式开园纳客,游客可免费游览



新修好的高怀路平坦顺畅,干净整洁。

园区,尽情欣赏湿地风光。据了解,济西湿地规划总面积5万亩,涉及24个行政村的土地整合。界定、补偿、动迁;挖河、筑路、架桥;植树、种荷、管理各项工作千头万绪,美丽风光的背后,是平安建设者全心全意的付出。为确保“十一”顺利开园,湿地指挥部的成员们“小雨大干,大雨小干,没雨拼命干”,工作中,为了加快工作进度,年过半百的王富太同志自双脚踏进湿地,就没有休息过一天,但他毫无怨言。他的一番话朴实却令人动容:“为了平安的明天更美好,付出再多也值得。”目前湿地一期工程基本结束,园内彩色混凝土道路、园内桥梁已全部完工,水系统工程全部完成,苗木栽植和水生植物栽植已完成90%,同时进园道路主桥主体工程已基本完工,主大门正在进行规划。

泉城农业公园位于长清区与济南市区交界地带,规划控制面积达10平方公里,根据规划,泉城农业公园将打造成一处集观光、休闲、度假、体验、购物于一体的近郊休闲旅游区。“原有的园区为相对独立的园区,在产品和市场上没有关联,我们现在需要把各个园区汇成一股,在原有农业基础上,融入都市农业旅游,通过整合形成集群优势,统一对外宣传促销,加强各园区的联系,形成完善的旅游功能,突出不同的特色,建设一体化的旅游空间格局。”工程负责人说。在特地休闲采摘园内,有不少前来游玩的市民。一排排高科技高标准的电脑控温拱棚,外形美观;家禽、家畜放养区内,一群群鸡、鸭、鹅、牛、羊自由自在;成片的林果采摘园内,让人禁不住想象硕果累累挂在枝头的丰收景象。一位带着孩子的市民高兴地说道:“这里空气质量好,蔬菜瓜果纯天然无污染,带着孩子来采摘也能让孩子体会到劳动的艰辛。”泉城农业公园负责人介绍,园区一期已投资4500万元对明发路、农高路进行提升,目前路面和2640米雨水管道、2070米污水管道已全部完成;东、西公园

标志、标识征集,中心广场、停车场及供水工程等建设正在紧张进行。常青营地、舜风农场、常青庄园、特地庄园等部分园区已建设完成,其中还有少数几个园区已投入使用,部分旅游项目暂时以有机蔬菜、瓜果采摘为主。

## 给力民生 提升幸福指数

2013年以来,平安街道坚持从百姓最关心、最直接、最切实的利益出发,不断加强民生建设,农村基础设施建设和精神文明建设,群众道德水平大幅度提升,幸福指数节节增长。

2013年以来,平安街道将道路建设工作作为全年民生工作的重点工程,下大力气填补道路“欠账”,对11条、总长达25.1公里的道路进行了修建。街道成立道路建设指挥部,街道主任张立任总指挥,抽调骨干人员指挥协调道路建设工作,大力发扬“五加二、白加黑、雨加晴”的拼搏与奉献精神,加班加点保障工程顺利开工和建设。截至2013年10月底,11条道路已全部建成通车,这包括街道多方融资2900多万元修建的7条总长度达19.7公里的农村公路,即:高怀路10.1公里,韩李路1.9公里,韩大路(青年路)2公里,藤新路(四中路)1.7公里,新大路1.7公里,玉皇山小区道路1.2公里,新李至后朱1.1公里;村级投资300多万元修建的4条总长5.3公里的村级道路,即:石庄通村路3.5公里,名甲庄通村路0.4公里,潘庄通村路1公里,鹤鹤孙通村路0.4公里,实现了村与村之间农村公路无缝连接。

为营造健康向上的文化氛围,满足广大居民的精神文化生活需求,街道把文化广场建设纳入新农村建设的总体规划,把提高村民综合素质与统筹城乡发展作为头等大事来抓,目前,街道已建成村级文化大院55处,达到市级标准的8处;48个村建起了健身广场,配有篮球、乒乓球等设施,还为9个村购置健身器材52套,购置乒乓球台6套,新建

篮球场3个,为村民健身和休闲提供了好的去处,极大丰富了群众的娱乐生活。同时,农家书屋作为加强农村精神文明建设、推进“和谐村庄”创建的重要阵地,经过多年努力,街道农家书屋已实现全覆盖,切实解决了农民群众“买书难、借书难、看书难”的问题。在高庄村新修好的健身广场上,附近居民群众和孩子们成群结队地在广场上做操、打球、健身,尽情享受“民生文化”带来的实惠。“我们村经济条件不好,原来没有什么活动场所,农闲之余也没啥好去处,现在我们每天吃完晚饭都要到村里的广场去跳跳舞,活动活动筋骨……”高庄村一位妇女笑着对我们说。

## “到群众中去” 干部群众心连心

2013年以来,平安街道开展了“到群众中去”为民实践活动,发动机关干部深入群众、深入基层、优化服务,为群众做真事、做实事。

为强化基层建设,包村干部帮助各村解决了“六个一”问题:一是建设了一个好班子,包村干部担任所包村第一书记,增加了村级力量,增加了与区、街道的沟通;二是化解了一批矛盾纠纷,考核办将每月第一周为矛盾纠纷排查周,做到不稳定因素底数清、情况明,早发现、早控制、早解决,牢牢掌握稳定的主动权;三是营造了一个项目落地环境,包村干部积极为项目落地搞好服务,营造了亲商、安商的软环境,在环境、手续等方面积极为企业排忧解难,积极做好协调服务工作;四是建好了一个村务公开,各村统一版式配置了公开栏,包村干部每月6日定期对所包村的党务、政务、财务张榜公示情况进行拍照,由考核办存档;五是开展了一系列“四德”工程建设活动,并涌现出了东潘、赵营一批四德工程示范村;六是办好了一批实事,机关干部承诺为群众办实事达600多件。

包村机关干部全程参与到农村基层组织建设、发展生产、维护稳定、惠民工程工作中,积极发挥主动性,为所包村做了大量工作。包村干部结合所包村具体情况和个人能力特长,承诺在年内办3件实事。截至目前,260名机关干部共为群众办实事600多件,完成承诺榜上应办实事的92%以上。包村干部每周走访5户所包村村民,在用脚丈量民情的基础上,主要帮助人均年纯收入不足2500元、丧失劳动力、身患重病等生活困难家庭。截至目前已走访辖区群众4000余户,救助困难家庭261户。在王宿村包村干部协调帮助下,该村投资10万元的文化大院建成,大刘村包村干部帮助村理顺发展思路,顺利完成庞大工业园征地工作,扩大集体收入。

## 四德建设 劲吹文明之风

东潘村“四德”文化墙和善行义举四德榜前总是聚集着不少围观的村民。“有了这些孝老爱亲的榜样,我们对自己要求更加严格了,家庭氛围也更加和谐了。”一位村民说。

2013年以来,平安街道积极响应区委、区政府的号召,在辖区内广泛开展了“四德”工程建设活动,大力弘扬“四德”主旋律,“四德”建设蔚然成风。街道着力打造以东潘村、赵家营村为代表的街道“四德”建设示范村,先后拨款20余万元,修建了以“孝德”为主题的“四德”文化墙,定制了善行义举四德榜,“身边的榜样”光荣榜,并制作展板宣传先进典型人物的事迹供村民学习。同时,街道策划组织了一批群众喜闻乐见的创建活动,如五星级文明户评选活动、“十佳百星耀平安”评选活动、“十大巾帼建功标兵单位”评选活动等进行宣传报道,使“四德”建设家喻户晓,户户参与,实现“一村一个特点、一村一个突破、一村一批模范”的“四德”建设创新格局。